
I Mm vilii. küszöbén a teljes bizonytalanság, ; iskola veszedelme a legsúlyosabb \ Rajna köztársaság — francia
a nehéz sorstól a hatalom fényé- sebe, minden más hozzája képest I
gető mozdulásától való aggodalom csak karcolás. Olyan erkölcsi erők- j

Magyarország nemrégiben rendé- j kedvében, energiájában, lendületé- tői támogatva, mint az egyetemes ,
letet adott ki, meiyben° a iegmesz- \ ben megrokkantotta. igazság, az általános emberi jog, |
szebbmenő módon biztosítja a köz- Ha a kormányban, mint Miile az alkotmányok, a nemzetközi kötés, 
igazgatásban, az iskolában es egyéb Konstantin találóan megjegyezte, 8 az utódállamok nemes fiainak az 
kulturális téren a kisebbségi nyel- me£ volna az egykori magyar kor­
vek szabad, minden korlátozásié mány támogató készsége, ezzel több 
mentes használatát. Erdélyben, ahoi érkötési befolyást gyakorolhatna a 
közei két millió magyar él, a ro- magYar iskolákra, mint most erö- 
mánság kiválóbb vezetőembereinek szakos intézkedései révén, melyek a 
köréből mind többen akadnak, akik magyarságot érzésben eltávolítják a 
a megértést tűzték ki maguk elé közérdektől 
es a magyarság jogainak megvédése 
érdekében egyre hangosabban fel 
emelik tiltakozó és követelő hang 
jukat.

'7>\<?*?2*tfi-nclf>’ mf'Veff.
A „T orontáT* tudósi tójának távirata

Berlin, juh 12.
A koí silányhoz érkezett jelenté­

nek sz- vint a. megszállt terű leien j u- 
$ m hó 14-én k-kiált,iák a Rajna

egyenlőségért, a méltányosságért 
való küzdelme, a magyarságnak még j 
ebben a iegválságosabb órában is I kozíarsasagot. 
hivatása magaslatára keli emel- S ^ megszólít 
kednie, s hatalmas erőfeszítéssel! között; határzár mint eíöre-
diadalmássá tenni a magyar isko- I !;i'iUll° 
lázás aláhonyatló ügyét < h'.toii a

Ha már arcul akarnak ütni, mondta 
a lipcsei csata után elborult, de még I
dacosan bízó Napoleon, legalább ne I kormányunk ímet tényleg
fogadjuk el a kényszert, hogy ma \ f‘-h* 
gunk tegyük magunkon e gyalázatot, i kábé 
Ám jöjjön az erőszak minden ke í esetlege- 
gyetlenségével és kínzásával, de a ! hatná, 
magyarság ne legyen eszköze, ré • 
szese a jogtalanság és terror rend i

megszáilaiion( s

. ujahhi okokat szol
: . A
i ni őre kiszámított terve volt. a né­

met ellenakció Ehetetlen .'tése. A.
Azonban jóra a mostani rendszer 

részéről számítani nem lehet. A 
kormányt nem Miile Konstantinok 
vezetik, s a közvéleményt még nem 
hatotta át a független és haladó 
román sajtó szelleme. A magyar 
iskolának, ököl- és buzogánycsapá 
soktól, tördöfésektöl és késszurások 
tói, hüvelykszoritásoktól és tüzpró - 
baktól elaiélt lelke már csak isteni I szerének, 
csodától, vagy a magasságban lakó 
őserő isteni kirobbanásától varhatja kell emelnünk és le fogjuk győzni 

| megújulását. A magyarságnak az a vihart.

som nn-
rn lakni eszköz, nem áll birto- 

»mivel a Rajna köztársaság 
kik állásúi megakadályoz-

Miile Konstantin a legkiválóbb 
román publicisták egyike most meg­
jelent könyvében nagyon természe­
tesnek találja a romániai magyar­
ság követeléseit. Természetesnek 
találja, hogy a magyarsággal min 
den tekintetben előzékenyen és lo 
jálisan bánjanak és kulturális fejlő­
dését inkább előmozdítsák, semmin 
akadályozzák. Miile Konstantinnak 
még fel is tűnik, hogy mig a magyar 
uralom idején a román társadalom j 
nem akarta elfogadni a budapes 
kormány által a román iskolák szá j 
mára felajánlott államsegélyt, addig j 
az erdélyi magyar iskolafenntartó j 
egyházak egyenesen kérik az állam i 
segélyt, ami a változásba való bele- ; 
nyugvásuk és hűséges magatartásuk 
legekiatánsabb jele. Mille a magyar­
ság méltánylását és kielégítését Ro­
mániára nézve feltétlen szükséges­
nek vallja, aminek elutasítása sze­
rencsétlenség forrása lehet.

Haris, juh 12.
A Rajna-vidékén bizonyos, pénz­

ügyi körök fo! vették a. harcot a ,Fejünket a viharos hullámok fölé
! már ka támogatási akció ellen. A teg-

köze lebt döntőeknapok súlyosan!
Ruhr-vidékre ezzel együtt ta­

lán egész Németországra.I

A szlovének erélyesen követelik
az autonómiát.

i Poincctré megnyugtatja a 
világot.

A ..Torontói“ tudósítójának +ávirat<\
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Korosec beszéde a szlovének kívánságár ói.

— A „Torontói** beogradi munkatársának telefonjelentése. —
Paris. jut. 12.

' Pm nemre a sajtó képviselői előtt 
klerikális-párt egyik j k .jelentenie, hogy a jóvátétel gyors 

legnépszerűbb vezetője a belpoüti- { szabályozása <->ak akkor következ-
Beograd, jnl. 12. Korosét-, y

A tegnapi gör. keleti Péter és Pál 
napja miatt a nemzetgyűlés nem 

i tartott ulést. A radikális-klub ugyan

hetik he, ha az angol kormány csü­
törtökön Kranviaország- szít már a el- 

■ | fogadható megoldást javasol.
len kezd esetben n.j i.n keresendő a 

sorba I szabályozás számára,
bfanci'áországnak nem sürgős 

a Ruhv-kalaml befejezése 
okoz gondot a megszállás 
>om, ha még évekig kihúzódna. 
Poincarc kijelentése 

nés.í keltettek 
sajtóban is

kai helyzet ismertetésénél többek 
között ezeket mondotta:

E1-i
A szlovén külön nép -

nek joga van dönteni saját 
felett..Ali elhatároztak, hogy meg-

Igy ir, igy gondolkodik egy okos i csaknem teljes számban összejött,
és müveit, inagasszehemü es mész- j érdemleges határozatot azonban a 
szetekintő, demokrata felfogású és 1 
igazságos román. Nem fél attól, hogy i
a magyar uralom által a románság- j vénytervezetre vonatkozólag 
nak juttatott előnyök elétárása a I hozott. A vita leginkább a fizetések !
soviniszták szemeben diszkrediíálja I megállapítása körül éleződött ki. A 
őt, sőt az eibizasodotfcsagnak, a hi L ,
rakodásnak, a hatalommal való el- i selok egy «'a,IIS
■éhségnek is intelmet ad I sokallotta. az előirányzott összeget és

Különösen megragad bennünket j annak jelentékeny leszállítását kö-
Mille írásában a magyar iskolázás j vetette, 
védelme. Itt nemcsak nemzeti jog- ; 
ról van szó. melyet a kormány 
társadalom respektálni tartozik, ha- ! 
nem kulturális érdekről,yáliamfenn-1 
tartó erőről, amely feltétlen megbe | 
csülést követel.

mini nep- i -

I napirendre kitűzött tisztviselői tör-
j mii vadunk az ország határán beiül, : 

azonban a legszélesebb autonómiát 
K ö vetelésü ükhöz vaó

s nem 
a kkor

nem

követeljük, 
jogunkat sem a szerbek, sem a bor­
vámok nem tagadhatják meg s azt 
is kénytelenek belátni, hogy mi kü- j 
lön nép vagyunk. Ennek elismerése 
dacára azonban a szerb nemzet nem

nagy felt ü- 
a mérsekv.t Lancia

* A kormány rekonstrukciója ügyé­
ben még nem állott be semmiféle 
változás. Pasity belátta, hogy a dön­
tés, a mostani körülmények között 

I komplikálná a helyzeted és könnyen

*adja meg az autonómiát vagy föde- j 
rációt. Népünk sohasem lög lemon­
dani igényeiről s brach iák ,s erővel ; 
sem lehet árra kényszeriteni. hogy 
inásképp gondolkozzon.

A Zagrebi .jegyzőkönyvről be- ;

limr-
‘

Julius 72.
Beograd. A tőzsde az ünnep miatt 

; zar> a.
! :

A magyar iskola most a tanév 
végén Romániában is a lét és nem- ef?yenellenséget támaszthatna ;•< 
lét fatális határán áll. A hatalom pártban,.amit minden körülmények 

.olyan támadásokat intézett ellene, 
melyek életerői javából, birtokától, 
tanítóitól, növendékeitől, hagyomá 
nyaitól, segítő forrásaitól akarják 
megfosztani. A megrontó, ahogy a megszavazza a központi vczeteősé- 
lengyelek mondták Sándor cárról, 
ajkán mézes szókkal és kezében 
lánccal jöít: ígéretekkel, biztatások­
kal tartotta az iskolafenntartó egy­
házakat, s közben béklyót rakott 
az iskola autonómiájára, szellemere, 
szokására, szervezetére, szabad­
ságára. Ma már alig képes moz
dúlni, s egy uj tanítási esztendő köztük Korosec felszólalását is.

Zürich. IZárlak) Berlin 0002650, 
I Hollandia 22350, Newyvrk 573, Loju-szélve kijelenti, hogy a két nép

egyezést, kísérelt meg, n-radikálisok í tmu 2^- Paris 3395, Prága 1710,
j Budapest 00650 Beograd 600. Buka- 
i rest 290, Wien 00081.

meg-közöít el akarnak kerülni. Hir sze­
rint a kormány kiegészítését elha­
lasztják addigra, a inig a kormány

és a szerb közvélemény azonban 
meg nem érett meg az együttimin 
k'ál kodásra,

■ 1 Kata pest, (Zárlat.) Amsterdam,
I hollandi forint 3308—3428, Beograd, 

legutóbb a j dinár 89—93, Rendin 490-570, márka 
(liCiiáiituli részekre is kiterjesztette I 540—620. London 38800 41KHKS. iont 
agitációját. Ezt őszintén szólva, j 38820 40020. Milano, !ira 369—389. 
helytelennek tartjuk, mert a du- ! ^ VvV<,rl<’ 8475—8775. Páris
íiántuli területet is a mi ncinink í?4“ 524’ >>ancia fl*aiik 500-529,

lakja, arra nekünk van k.zarolagos j gyei márka 7-78». A uibhi változat-

gekről szóló törvényt.
Rád ics — mondott a

A klerikális-párt főbizottságának 
minapi üléséről a napokban a »To- 
róntál“ is megemlékezett. A párt 
most kommünikét adott ki. amely 
részletesen ismerteti a beszédeket,< ' i Varsó, ien-

jogunk. • itan.i

i
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A magyar nemzetgyűlésből. 

A JTorontát4 tudósitójának távirata,
Budapest, jul. 12.

A nemzetgyűlésen az indemmtás- 
nái Mesko Zoltán volt belügyi ál­
lamtitkár szólalt fel, aki kifogá­
solta. hogy a nyíregyházai min’sz- 
terjárásnál egyetlen szónok ajkáról 
sem hangzott el a keresztény szó, pe­
dig a kormány ennek a szónak 
(tudniillik a „keresztény“ szónak) 
köszönheti létét és ennek a szónak 
köszönhető a mai jogrend és kon­
szolidáció.

Utána határozati javaslatot nyújt 
be, amelyben kéri a nemzetgyűlést, 
hogy utasítsa az igazságügyi mi- 
n sztert, hogy a párbaj ellen, illetve 
a becsület védelméről terjesszen elő 
törvényjavaslatot. Ebben mondják 
ki a párbajt közönséges bűncselek­
ménynek és zárják ki a párbaj őzö­
ket a politikai jogukból.

Beszél a numerus clauzusról. Ne­
heztel a kormányra, hogy még ma 
sem tartják be az erre vonatkozó 
törvényt. A pécsi egyetemen például 
nyolcszáznegyven hallgató közül 
hétszáz üzen hét zsidó. Kéri a kul­
tuszul nztert, hogy nyilatkozzék 
állásfoglalásáról.

Anglia ajánlata a Ruhr-kérdésben.
Baldwin előterjeszti a békepontokvt.
— A JTorontát* tudósítójának távirata. —

:::k53

% 4•••♦•••Mm

1683-ban a törökök meg­
kezdik Wien ostromát

1789-ben kezdődőit a 
nagy francia forradalom 
a Bastilie ostromával

1918-ban II. Miklós cárt 
lőtték Jekatennburgban

\ éget ért az angol kikötőmunká­
sok sztrájkja. Londonból jelentik, 
hogy
sztrájkja tegnap véget ért. A 
ka ad ók elfogadták a 
eredeti követeléseit.

Berlin, jul. 12.
A Berliner Tageblatt Írja: Bald­

win beszédében óvatosan kerülni 
fogja a franciákkal való szakítást. 
A lap beavatott helyről szerzett ér­
tesülése szerint Baldwin felszólalása 
végén a következő javaslatot ter­
jeszti elő:

2. Anglia hajlandó Németországot 
felszól, tani a passzív rezisztencia 
feladására ama feltételekkel, ha 
Németországnak azonnal visszaad­
ják a. szabad intézkedési jogának 
egy részét a megszállt területen.

3. Franciaország biztonságának 
kérdését kölcsönös garanciális szer- { 
ződésse! rendeznék, a szövetségi el­
vek szerint.

agyon

1. Nemzetközi bizottság alakí­
tandó Németország fizetőképességé­
nek megítélésére. A konferencia a

angol dók mun kasokaz
m un­

ni unk ásó k4. Baldwin javasolja, hogy a
időbenjóvátétel bizottság közvetítésével franciáktól megállapított 

ül össze. Anglia külön jelzi, hogy konferenciát hívjanak össze Német- 
Ámen ka is igazságosnak és célsae- A kamara titkárának beograd ^

útja. xSztanoj lovty Sándor, a beos- 
j kereki kereskedelmi- és iparkamara 
titkára az éjjel Beogradba mázott, 
hogy a pénzügymin szternéi és a fő- 
vámigazgatóságnál kieszközölje a 
becskor. ki másodosztályú fővám- 
hi vatnluak elsőosztályuvá való át­
szervezését. Abban az esetben, ha

ország- bevonásával.
riinek túrija ezt a megoldásit. i

A megyei ruhasegélyt
részletekben folyásit jäh j Kimutatás a Bánság egészségügyi
jóváhagyták a közgyűlési határo­

zatot

— A „Torontáli tudósítójától. —

Becskerek, jul. 13.
A vái megyei közgyűléssel kapcso­

latban meg rtűk, hogy a törvényha­
tósági bizottság nagyobb összeget 
szavazott meg ruhasegélyek címén.
A ruhasegélyként kiutalandó rend­
kívüli illetményeket rangosztályok 
szerint állapították meg $ 
tisztviselők fizetési csoportozataik- 
nak megfelelően kisebb-nagyobb 
összeget kapnak. A határozat, sze­
rint ruhasegélyben, illetve rend­
kívüli segélyben részesülnek a me­
gye tisztviselők, a szolgák, az ut- 
m es terek, a kórházi hivatalnokok 
és a pénzügyigazgatóságiak közül 
azok, akik Torontál-Temesmegye 
könyvelését végzik.

A közgyűlés döntése tudvalevőleg 
a belügyminisztertől nyer végleges 
megerősítést. A törvényhatóság 
hasegély határozata szerdán került'
\ uicsity Milorad belügyminiszter 
elé, aki a döntést jóváhagyta azzal a 
kikötéssel azonban, hogy az összeget 
nem egyszerre, hanem két részlet­
ben folysósitsák. A folyó évi első 
félév utáni pótlékot az utasításnak 
megfelelően már kiutalta 
pénztár, a második részlet kifizetése 

hír szerint — csali három hónap 
mu»lva történik meg.

Beszélő számok.!

viszonyairól.
— A „Torontói“ tudósítójától. —

erre vonatkozó tárgyalásai nem 
zetnek eredményre, kérni fogja, 
hogy az itteni másodosztályú fő 
vámhivatalt az első 
h i \ a tu lok hatáskörével

ve-Becskerek, jul. 13.
A becskereki egészségügyi ható­

ság most terjesztette fel felsőbb ha­
tóságának a Bánság egészségügyi 
helyzetéről szóló kimutatást, amely 
hű képet ad az e téren uralkodó vi­
szonyokról.

osztályú 
ruházzák

tel. vagyis hogy mindazon árukat 
el vámolhassa, amelyek az első osz­
tály n fővámhivatal ügykörébe tar-

Budapest, jul. 12.
A nemzetgyűlésen Várnai szociál­

demokrata beszélt. Beszéde közben 
a terembe rohant Esztergályos Já­
nos szociáldemokrata és odakiáltotta 
a szónoknak: Nem lehet itt tovább 
tárgyalni. Hagyd abba beszédedet. 
Betiltották a „Népszavát“.

Az ellenzéki oldalon Esztergályos 
szava ra nagy izgalom támadt, 
Vanczák János, a „Népszava“ 
kesztője felmutatta a betiltó vég­
zést. A szociálisták élesen kifakad­
tak a belügyminiszter ellen. Az el­
nök az ülést feflüggesztette.

Időközben kiderült, hogy a betil­
tás csak nyolc napra szól, a lap 
egyik cikke miatt, amelyben az ál­
lamügyészség az állami és társa­
dalmi rend ellen izgatást látott 
fennforogni.

Szünet de je alatt a szociálisták 
értekezletre jöttek össae, amelyen 
elhatározták, hogy illetékes ténye­
zőkkel megkezdik a betiltásra vo­
natkozólag a tárgyalásokat. Szünet 
után nyugodtan tovább folyt az 
ülés.

A jelentés bevezetésében rámutat tóznak. A felhatalmazást csak ideig- 
arra az örvendetes körülményre, lenesre kéri, addig ugyani.-, 
hogy az elmúlt három hónap alatt I az előirt 
az egészségügyi viszonyok határo­
zottan megjavultak, igy az általá­
nos helyzet igen kielégítőnek mond­
ható.

am g
vámhivatali helyiségek 

épilése he nem fejeződik. Egyúttal 
kérni fogja azt is, hogy a becskereki 
vámhivatal s elvámolhasüon élő­
állatokat. Az elszállítandó állatok 

A feketehimlő és kiütéses tífusz- j felülviz.-gálását a minisztérium 
járvány, amely oly rohamosan kéz- J hozzájárulása esetén a megyei vagy 
dett terjeszkedni^ teljesen megszűnt | városi állatorvos végzi, 
s ma már csak két feketohimlős be­
teg van még, aki a becskereki jár- 
vány kórházban szigorú 
és ápolás alatt áll.

-gy a

szer-

A fürdés áldozatai. Belob’atoról
jelentik lapunknak: Kedden délelőtt 

felügyelet j három fiú: Schmeck Márton, ,
Oniaszta János és Omaszta Mihály yj
elmentek hazulról a Bégába fü-Kiütéses tifuszmegbetegedós 

hónap óta nem fordult elő. A für- I Kid ni. A gyerekek — £—10 éves 
telin es betegség részéről ma már - lik — nagyanyjuknál voltak gon - 
semmiféle veszély nem fenyegeti a J hozásban, mert anyáik Beogradban

szolgálnak. A nagyszülők egész

'gyru-

lakosságot.
nap várták haza a gyerekeket, de 
ezek csak nem jöttek. Mindenfelé 
keresték őket, de a gyerekeknek 
nyoma veszett. Édesanyáik is haza­
jöttek a gyerekek eltűnésének hí­
rére s ők is kétségbeesetten keres­
ték a fiaikat mindenfelé, de hiába, 
A három kis fin valószínűleg für­
dés közben a Bégába fűlt. Most a 
Bégában kutatják őket. de eddig 
ott sem akadtak rájuk.

Az utolsó negyedévben az egész- 
"égügyi liatóság vezetője, Kovac.-e- 
vity Dusán dr. ellátogatott Nova 
Kanjizsára,
Becsejre, Vrsacra, Béla Crkvára és 
Pancsevora. ahol is minden egyes 
alkalommal meggyőződött arról, 
hogy az egészségügyi rendeleteket 
és az előirt óvintézkedéseket a leg­
pontosabban hajtják végre.

A legutóbbi három hónap statisz­
tikája a következő: vörheny 235, 
feketehimlő tizenhét, hastífusz hu­
szonkilenc, difterit'sz huszonöt, in­
fluenza nyolc eset.

Kovacsevity Dusán dr. körútja al­
kalmával még meglátogatta 
kindai, belacrkvai, pancsevoi, kan- 
.iizsaj

Dzso inból j*ra, Nova megyei

Az éhező Oroszország — 

gabonát exportál. 
rA „Torontót“ tudósítójának távirata,

Berlin, jul. 12.
A német-orosz gabonaegyezményt 

aláírták, amely azt a megállapo­
dást tartalmazza, hogy Oroszország 
haladéktalanul megkezdi a gabona- 
szállítást Németországnak. A szál­
lítás céljaira (egyelőre a tavalyi 
készletekéit veszi; igénybe a szov­
jetkormány.

A belga kormány megtorlást 
igér.

A JTorontáT tudósítójának távirata

Bruxelles, juj. 12.
A kormány jegyzéket nyújtott át 

Rüdiger német ügyvivőnek, amely­
ben sajnálatát fejezi ki és megtor­
lást igér az őt, két belga állampol­
gár részéről ért inzultusért Hír 
szerint a német kormány 
szik meg a belga válasszal.

Megsebesítette a feldühödt bika.
Pankulov Thina földmivesasszony* 
a Cár Dusanova (Váraljai) 
házának udvarán egy 
ökör fellökte, majd szarvára vette 
és néhány másodpercig a levegőben 
lóbálta. A súlyosan sérült asszonyt 
a kórházba szállították.

utca; 
föld üliöd t

a ki­

es dzsombolj i kórházat. 
Szem lent ja alkalmával s Gazdát cserélt a beogradi Moszkva.szorgos viza.

nem elég- gálát alapján meggyőződött arról, I Beogradból jelenti tudósítónk: A 
hogy a kórházakban a legnagyobb j beogradi JVÍoszkva“-kávéház 
rend és tisztaság uralkodik s az élei- épülettel együtt gazdát cserélt. Az 
mezest is elsőrendűnek találta. rá tulajdonos a posta takarékpénz

Torontál-Temesmegye normálig tár, mely huszonnégy m iliő 506*06# 
egészségügyi helyzetének helyreáll!- dinár vételárért vette meg a palotát, 
tása nagyrészt Kovacsevity Dusán Az épületet 1920-ban vásárolta a 
dr.-nak, az egészségügyi hatóság ve- jelenlegi eladója az Egyesült Bank 
zetőjének az érdeme, aki nagy lel- I tizenkét és fél millió dinárért, 
kiistacretességgel intésbe hivatali I * Kolbász-est a Hochholzer-féle 
ügyed s egyik-másik járványos vendéglőben Julius hó 14 én, szom- 
betegség részéről fenyegető ve- j haton este Gazsi jónevü tambura- 
szelyt azonnal foganatosított óv- j zenekarának szórakoztatása mellett, 
intézkedéseivel és az előirt szigorú } Az ételek ízletes elkészítéséről, jó 
rendszabályok gyakori ellenőrzésé- 

| vei már csirájában elfojtotta.

az

Pénzügyi konvenció Cseh­
szlovákia és Magyarország 

között•

A JTorontáT tudósítójának távirata
Prága, jul. 12.

A Magyar Távirati Iroda je­
lenti: A magyar-cseh pénzügyi tár­
gyalások egyezményét aláírták. Az 
egyezmények a rég; koronatartozá­
sok és követelések összeírásáról, 
lám int a m agá nb i ztosi tó társaságok 
kölcsönös kezeléséről szólnak.

d
A magyar jóvátétel.

A „Torontót4 tudósítójának távirata

Paris, jul. 12.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A jóvátételt bizottság péntekre 
tervbe vett döntése a Magyaror­
szágba küldendő bizottságról elma­
rad. Az ujabbi ülés idejét még nem 
állapították meg.

4
d

■4

-4

va-

iitalokról gondoskodik és számos X | r" hlátogatást kér Feketics Mihály,
í vendéglős. i
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1 * Atutalasokiáí es csekkk lírásokat 
— a fenné Ló niinrszteri rend eletek 
értelmében —

Relgtélges gyilkosság. iám az asztalon s ha hinni lehel az 
elterjedt híreknek, hát a bank — 
veszd. Ez azonban ne keltsen túl­
ságos szánalmat érzőbb szivekben» 
mert ezt hallom hosszú évek óta, 
úgy amint megszoktam, hogy a vi~ 
déki szinigazgatók nehéz ezreseket" 
vesztenek a művészet oltárán. Vé­
gül is a játékosok megkönyörüluek 
a. szegény bankon s csupa emixr- 
szeretetbői — vesztenek.

v'rbin. Prága, Buda 
pest. Berlin Temesvár valamint 
többi összes külföldi piacokra,
vábbá export örök

* 4 Agyonlőttek egy dúsgazdag földbirtokost 

— A „Torontói“ tudósítójától. —
8

to­
részére valuta-

biztosításokat iegjutányosabban 
közöl a

Becskerek, jul. 13.
Sötét hátterű bonyolult bűnügy 

foglalkoztatja tegnap óta 
Ságokat. Mali Tórák községben rej­
télyes körülmények között megöl­
tek egy dúsgazdag földbirtokost, a 
talu egyik tekintélyes polgárát.

A gyilkosság előzményeiről és 
magáról annak lefolyásáról 
meglehetősen kevés adat áll 
mozó hatóságok rendelkezésére. A 
vizsgálat nagy- eréllye] tovább fo­
lyik s valószínűleg csak hosszas 
nyomozás után tisztázódik teljesen a 
bonyolult bűnügy. A szűkszavú je­
lentés szerint Mucov Pavel hetven-

magára, azonnal kifutott a lakás­
ból és rosszat sejtve apósa ágya 
felé sietett. Időközben felébredt 
mély álmából Mucovné és megle­
petve vette észre, hogy körülötte 
az ágy- csupa vér, férjének feje pe­
dig nagy vér tócsában fekszik. A 
meggyilkolt ve je azonnal a község­
házára sietett, ahonnan helyszíni 
szemlére szállottak ki. A vizsgálat 
megállapította, hogy a golyó az ál­
rí ozat nyakába fúródott és szétron­
csolta a gégéjét. Valószínűnek tart­
ják, hogy a tettet vadászfegyver­
rel hajtották végire.

Érdekes, hogy a meggyilkolt fe­
lesége, ak; közvetlenül mellette fe­
küdt, nem hallotta a lövést s csak a 
nagy lármára ébredt föl. A golyó 
irányából azt is megállapították, 
hogy a gyilkos nem az utcáról, ha­
nem valamelyik szomszédos házból 
adhatta le a halálos lövést.

esz-
Nagy beeskerek i Takarék« 

pénztár. "V eh ki Becskerek, Korona- 
szálló épület. Telefon: Pénztár 18 
'Vezérigazgató 52

a ható-

* Vas. és fémöntvényeket Kranes
Telefonná 1, Veliki Beeskerek.

Denique Cirkvenice azon az utón 
van, hogy délkeleti Európának Je­
gyen a Monte Carl ója. Egyelőre 
még szerényebb keretek között mo­
zog, de a fejlődés lépten nyomon 
megállapítható. A hatóságok tűrik 
a játékot s ebben nekik van igazuk, 
hiszen Franciaországban és Bel­
gáimban is abból a szempontból 
indulnak ki, hogy inkább a kuny- 
nyelmii és az ostoba emoer fizessen 
adót, mint az, aki a reá. verejtékével 
keresi meg a mindennapi kenyerét. 
-Das Recht auf Dummheit hat Je­
dermann“ mondta annakidején 
Khuen-Hédervá.Ty, mikor a margit-

329.
még

a nyo-

Exhumált ék a becsei 
dráma áldozatát

Még nem került elő a gyilkos 
asszony.

— A „Torontói“ tudósítójától. -
három éves tekintélyes polgárt 
Mali Tórák községben tegnap este 
Ez és tizenegy óra között vadász- 
fegyverrel agyonlőtték. A tettes ál­
lítólag a lövés leadása után elme­
nekült

Becskerek, jul. 13. 
Néhány nappal ezelőtt kimerítően 

foglalkozott a ..Torontál“ a novi- 
hecseji megrendítő családi drámá­
val. amelyben az unatkozó, élni 
vágyó fiatal asszony megmérgezte 
férjét, majd lelkiismeretf urdalástól 
gyötörve, öngyilkosságot követett 
el. A beeskereki ügyészség utasí­
tására exhumálták a hónapokkal 
ezelőtt elhalt munkást és felboncol- 
fák a holttestét, hogy ennek alap­
ján megái lapíthassák, tényleg gyil­
kosság áldozata lett-e a szerencsét­
len férfi, vagy pedig az asszony 
megrendült Regrendszere folytán 
paszta rém látás volt a mérgezés.

Az exhumálás tegnap délelőtt tör­
téin Növi Becse jen, melynek teme­
tőjében fekszik Hajdú István. Már­
ciusban történt az el föld elése s igy 
négy hónap dacára még aránylag 
frissen került napvilágra a holt­
test^. A boncolást dr. Magyar Kár­
ról y törvényszéki orvos végezte. 
Testén, valamint belső

azóta nyoma veszett. Ér­
deklődtünk telefonon az eset részle­
tei után és illetékes helyről a követ­
kező részleteket tudtuk meg:

Mucov Pavel toráki földbirtokos 
öreg feleségevei és vejének család­
jával egy házban lakott. Mucovék, 
mint faluhelyen szokásos, az <mesz 
alatt megvetett ágyban háltak. Este

Rz'geti kaszinóról volt szó. az pedig 
igazán nagyon okos ember volt. 
Erre az álláspontra helyezkednek 
most a jugoszláv, osztrák, francia, 
•magyar, belga, lengyel, német, ál­
lamférfiak — csak a csehek és az 
olaszok nem engednek — s az idei

Cirkvenieáig

Becskerekről ma bizottság száll 
ki a színhelyre, amely szem­
lét tart és ennek alapján instruk­
ciókat ad a begasvetidjurádji csend- 
őrségnek' a nyomozás folytatására. 
A bizottsággal együtt kimegy a tör­
vényszéki orvos is, aki megejti az j 
áldozat felboneolását A boncolás 
eredménye lényegesen előbbre viszi

Zopottólkilenc óra tájban lefeküdtek s a 
férfi még meghagyta feleségének, 
hogy a rendesnél korábban keltse
fel. Éjfél tájban Mucov ve je lövést I tisztázhatja a bűnügy egyes hómé­
ival lőtt eldördülni.

nyáron
hangzik a játékmester kedves hivó 
sza va: Messieurs, falte.-, vöt re jen.a vizsgálatot és érdekes adataival

—r.
Ruhát rántva i lyos pontjait.

n2gj is!»*Egy nap Cirkveniceben aki nemcsak Európa egyik legis- Ili
mértebb viveurje, de egyik legszel- , t,....... .
’emesebb embere is, szárazon kije­
lenti, hogy mi beérjük fügefale­
véllel is. A fürdőigazgatónő eső- i 
dáJkozva néz ránk, látszik, hogy ' 
nem érti, mégse olyan öreg, mint 
mi gondoltuk, vagy már nem em- I 
lékszik a bibi ára. Nagyobb borra- j 
valót helyezünk k:látásba s élőké- j 
riilnek az úszónadrágok régebbi év- ‘ 
folyamai: a társam alig fér bele, ; 
én pedig- eltűnők az enyémben. De 
már lepedő, az igazán nincs. Tes- j 
sók megnézni, ott száradnak a ra- ' 
gyogó napfényben. S a jó Isten, I 
aki az ég madarairól s gondosko­
dik, minket se hagyott cl: M:re- meg­
tűröd tünk. megszáradt a két le­
pedő.

—- június végén. i
Kadima—Zseljcziiiesari 8:2 (3:1).

Bíró: Awamov. — A csütörtöki 
mérkőzés a Kad-ma nagy gual- 
arányu győzelmével végződött, da­
cára annak, hogy a csapat Leffei- 
holz. Kovalszki és Tóth helyén tar- 
M] lék okkal állott föl. Az újonnan 

; ••záHfótt. ifjúságii játékosok fezé­
pe u megállották a helyüket. A Ka­
ti uns, goaljait Krausz (3). Tikárt 
(’2), Kolm II. (2) és Wahl

iRégen vágyom látni Cirkvenieét, 
**zt a .szépen fejlődő, kies fürdő­
helyet“, műt a. nyolcvanas évek 
nyári levelezői jóakaró túlzással 
-zokták volt irn-. Hogyisne, mikor 
az ezelőtti híres gyermek fürdő 
helynek az a Ilire támadt, hogy az 
Adna Monte Carlo ja. Naiv moralis­
ták azt xaliják, hogy a bűn felé ve­
zető ösvény keramittal és aszfalttal 
van kövezve. A Délkelet Monte

szervein a 
rendesnél más elváltozások nemi vol­
tak észlelhetők, amelyekből termé­
szetellenes halálra lehetne követ­
keztetni. Bizonyossággal ez termé- 
szetesen nem állapítható meg, mert 
hosszabb és szorgosabb kémiai vizs­
gálat tudja csak kideríteni, hogy a 
szervezetbe káros anyagok is kerül- 
lek-c vagy pedig nem. A helyszínre CaHójára ez nem áll. Egy kedves 
kiszállott bizottság ezért a belső becskerek barátom a tanúm reá, 
részeket Zagrebba. az ottani kémiai Merészebb emberek motorcsónakon 
laboratóriumba szállítja, ahol szak- teszik meg az utat Szásákról Ba- 
szerü vizsgálat alá veszik azokat, kígrig. (Fiúméból más öyszekötte- 
A Zagreb hői beérkező jelentés fog lés.) A kényelmesebbek kocsin men- 
majd teljes világosságot deríteni eb- nek el másfél óra alatt a szusáki 
ben a rejtélyes, sötét hátterű bűn- hídtól a b a kari állomásig ott ha- 
ügvben. jóra ülnek s ötnegyedóra múlva ki­

kötnek a cirkvenic&i mólóná

rvgták,
míg a Zsel jeznivsarok gon Íjai Öer- 
decz es Koubek révén estek. A biró

j jó volt.
i

A vasárnapi Beograd—Beeskerek
váló ga fo tt mér kőzés sorsa péntek 

i este dől el. Ha a beograd al sző vét­
ség addigra elfogadja, az egyh-íközi 

\ b zottság ajánlatát — amire minden 
ki jé tás megvan — akkor vasárnap 
elsőrendű sportéi vezet ben 
közönségül n k m*k.

i

A régi időkben az emberek arról 
társalogtak Cirkvenicébea, hogy
hány fokos a viz s jót tesz-e a gyere­
keknek. Mostanában

Hajdú István felesége, aki édes­
anyjának irt bocsánatkérő levelében 
leplezte le borzalmas cselekedetét s

itesz részé 
X- szerdai triál- 

mérkőzés eredménye 3: 1 
csapat javára- A mérkőzésen kiját­
szott formák alapján állítja 
a vasárnapi válogatott csapatot 
t&yletkozi kapitány.

más számok 
röpködnek a levegőben. Ez a 17-es 
milyen bolond 1 Látta, hogy X. 
u-r tegnap 47-szer rakta meg? Már 
elvesztett tízezer dinárt, 
chevalokat és a karrékat is meg­
rakta, de aztán kétszer is k jött s 
visszanyerte az egész pénzét.. Hjah, 
aki pénzzel győzi! És ez az első 
tucat tegnap sehogy se akart kijönni. 
Bezzeg a 34-es! Hanem a, vörös, az 
folyton kijön. Ellenben a fekete 
folyton kimaradozik. így sóhajt egy 
kövér hölgy, aki gyönyörű szőkére 
festi a haját Az olvasó már sejti, 
hogy a rouletteről van szó. Erről 
beszélnek reggel, délben és este, a 
feketekávénál és 
férfiak ifjak, hölgyek és 
gyecskék. A kaszinó a Therapia- 
szálló két szépen berendezett termé­
ben helyezkedett el, ahol két 
tálnál folyik 
harca. Szédítő összegeket \em lát­

ír ..b“A reklám dicséretes módon doi- 
amelyben egyúttal célzást tesz ön- j gozik. Az utolsó matróz s azzal 
gyilkosságára, eltűnt Növi Becsei­
ről. A csendőrség szüntelenül 
moz tartózkodási helyének felkuta­
tása végett, mindezideig azonban 
teljesen eredménytelenül. Valószínű, 
hogy ß. megromlott idegzetű fiatal 
asszony beváltotta szavát s valami 
irton-módon végzett életével. Való­
színű a feltevés, hogy 
ment.

ijeszti az embert, hogy nincs szoba, 
nyo- j Az első szá1 lóban.

oseze
az«Miramar“ a 

neve, csakugyan nincs. De már a 
másodikban csak elinte nincs. Az­
tán megindulnak a tárgyalások a 
gazda és a szobaasszony között s 
végül is az asszony kapitulál. Van. 
Sőt kettő is akad. Egy órával ké­
sőbb egy négytagú család érkezik, 
ez is elhelyezkedik.

mert a

A Kik indái AC országos atlétikai
15 Au. 

nagy érdek-
versenye elé, amely juliu«, 
vasárnap folyik le, 
lődéssel tekintenek a sportkörök.
A versenyen 
kerülnek eldöntésre: 1ÍH). 200, 400. 
800, iöOO méteres síkfutás magas­
ugrás, távolngrás.

a következő számok
a Tiszának;

A tavaszi nap megszégyeníti a jú­
lius melegét is, szeretnek a bakari 
port az Adria hullámaiban lemosni. 
Egy époly kedves, mint idős hölgy 
fogad az uszodában, kérésünkre je­
gyet is adnak, de a hölgy kijelenti, 
hogy az úszónadrágok elfogytak. 
Lszódában kissé szokatlan jelenség, 
de ez bennünket nem kedvetlenit el, 

vo- ! hiszen mi turisták

hármasugrás, 
diszkoszdobás, sulydobás. 4X300 rac 
teres staféta. A stafétán kívül 
lamennyi szám handicap.

A* angolok kiürítik Kon­
stantinápoly t,

A „TorontáV* tudósítójának távirata
Konstantinápoly, jul 12. 

Harri ngton tábornok hadseregpa- 
'i rancsőt adott ki, amelyben elrendeli, 

hogy az angolok hat héten belül 
nuljanak ki Konstantinápolyból.

va-

nzsonnaközben, 
höl-

A Kadima SE közgyűlése. Vasár­
nap, július 8-án délelőtt tizenegy 
órakor tartotta meg a veJ ki beeske­
reki Kadima Sportegylet 
rendes közgyűlését. Az elnöki 
nyitó után megiar ottá 
számolót, utána pedig

ri ez évi 
meg- '* asz­

va gynnk, akik 
: látni és tanulni akarunk. Úti társam,

a. vörös és az évi I
rátértek

-r

▼

i

&

/

!



1
,

■

-1

■

4
í:
I

t1923 Julius 14.TORONTÁL4. oldat
/

1305f Érdekes adatokkal szolgál Michi­
gan állam központi adóhivatalának 
szintén most nyilvánosságra hozott 
statisztikája, amely már az 1922-ik 
évi. E szerint Michigan államban 
mindössze két ember van, akinek 
a jövedelme az elmúlt esztendőben 
többre rúgott egy millió dollárnál. 
Ezek ketten együtt közel hét és fél 
millió jövedelmet vallottak be s 
mintegy négy millió dollár jöve­
delmi adót fizettek be.

K. br. 588/1923."tisztikar megválasztására. A tiszti­
kar a következőkből alakult: Disz- 
elnökök: Kohn Dávid, Eckstein Já­
nos, Fischer Miklós. Elnökségi ta­
gok: Fenyves Izsó, Frank Lajos, 
Fisehl Jakab, Heller Dávid, Heller 
Miklós, Kállai Jenő, Székely Emil, 
Székely Ignác, Heufeld Frigyes, 
Bergen (hal Dezső, Deutsch Emil, 
Heller Rudolf, Fischer Gyula, 
Fischer M klós, Kánitz Béla, Tem- 
ínetr Sándor, dr. Hubert Zsigmond, 
di-, Steiner Gyula, dr. Neumann 
Gyula, Braun Marcel. Elnök: Pillis 
Ede. Ügyv. alelnök: Glücksmann 
Móv. Alelnök: Teichner Nándor, Ká­
nitz Béla. Titkár: Finkelstein Már 
tyás. Jegyző: Pollák Salamon. Pénz- 
tárnok: Fóliák László. Ellenőrök: 
Lederer Miklós és Grober Pál. Ház- 
ngay: Wolf Sándor. Szertáros: Ti­
kárt Antal. Választmányi tagok: 
Áron Alfréd, Ormos Jenő, Dubo- 
Y tz Zoltán, Sarkadi Emil, Lóderer 
Károly, Trebitsch Leo. Hayek Ottó, 
Lendvai Márton. Iritz Gáspár, Eck­
stein Antal, Glückmann Mórné, Pil­
lis Juliska, Székely Margit, Grün- 
jerger Ilonka, Czinner Annik o, 
Frey Dusi. Football-szakosztály- 

'zeüi: Székely Lázár. Football- 
s-zakosztály-intéző: Teichner Imre. 
Atlétikai szakosztályvezető: Neu­
mann Irma. Hazenaszakosztály- 
vezető: Glücksmann Miksa. Hazeua 
<zak osztály intéző: Rubin Magda. 
Kulturoszt. vezető: Flesch Lipót 
'í’cnnisz szakoszl. vezető: Jermovics 
Jenő. Tennis szakoszt. intéző: Spira 
Károly. Fegyelmi bizottság: Áron 
Alfréd, Kaufmann Vilmos, Finkel- 
-te n Mátyás, Székely Lázár. Kohn 
Nándor. Egyleti ügyész: dr. Hubert 
Zsigmond. Egyleti orvos: dr. Salgó 
Imre.

Veszek
hulladék vörös- és sárgarezet#
ólmot és kompozíciót a leg­
magasabb napiáron.

Kohn Sándor bádogos, Veliki 
Becskerek, Temesvári utca 12.

*Hirdetmény.
Jarkovác községnek szüksége van 

hat vagon tüzelőfára (1 vagon 
15.000 kg, 5 vagon á 10.000 kg).

Ajánlatok julíus 20 íg az elöl­
járóság címére küldendők.

Jarkovác, 1923 július 6-án.
Az elöljáróság

1325 I

:

Csendestársatkeresek
őszi tömegcikk forgalomba 
hozatalához. — Szükséges 
tőke 50.000—75.000 dinár.Szalon tükör

mtíruónylappoí
eladó

1326

Cim & kiadóhivatalban.Polgármesteri hivatal V. Becskerek.
XXVI10974/923. sz.

1*1 ESZET,Elsőrendű.
darabosÁrlejtési hirdetmény. Eichest kereskedőnél

Hajdúk Veljko (Merői) ul. 22. 1316 1355száraz, velJázott
A városi előfogatozás bérbeadása 

céljából f. é. julius 28 án, d e. II 
órakor versenytárgyalás lesz a ve- 
likibeeskereki városi polgármesteri 
hivatalban.

Feltételek a városi számvevőség­
nél kaphatók.

20 dináros bélyeggel ellátott és 
zárt borítékba helyezett ajánlatok 
„Ajánlat a városi előfogatozásra* 
jelzéssel legkésőbb f. é. julíus 28-án 
d. e. 10 óráig adandók be a városi 
polgármesternél.

Veliki Becskerek, 1923 julius 7.

Aleksity,
polgármester.

FASZENET
MMiwnzfc “üt
szabóüzletemet az Obala Painceze Jele­
ne (Gizella-part) 7. számú házból Sile- 
rova (Honvéd) u. 5. sz. a. saját házamba 
helyeztem át, amiáltal olcsóbb árakat 
számíthatok. Kérve a n. é közönség 
további szives támogatását, vagyok 
kiváló tisztelettel Behring Károly, 
férfiszabó

jutányosán szállít

Révai Adolf, Subotica Telefon 551.

Arató borok!1

X {

Elsőrangú, szárazszüretelésü kudrici 
(Temeskutas) magashegyi borok: 
1922-beli finom, uj fehér 9 korona , 
1922-beli kitűnő, tiszta sötétvörös 9 
korona: 1921-beli prima fehér óbor, 
a legjobb minőségű hegyi szőlőkből, 

12 korona. Kapható:

Tctz Jánosnál
Guduríca (Bánát). hm

ILó, szerszám, kocsi, 2 féderülés, ugyanott 
2 darab kölyök farkaskutya

eledé.
BH

Zraaj Jovina utca 2020.
Egyházi közgyűlés.

i
A velikibecskereki ág. hitv. evan­

gélikus egyházközség f. hó 15-én, 
vasárnap d. u. 4 órakor

Beocsini Cementgyár Beocsin
főraktára és képviselete

Özv. Guttmann Jakabné és Fiainál 
Veliki Becskereken.

i

rendes közgyűlést X ,
* ta­tárt. 1328Csökken az amerikai 

dollárkirályok száma.
Newyork, jul. 6.

A háború befejezése óta egyre 
csökken azoknak a Dáriusoknak a 
száma, akiknek az évi tiszta jöve­
delme meghaladja az egymillió dol­
lárt, az adóstatisztikai hivatalnak az 
1922-ik évi befolyt jövedelmi adók 
ról csak most kiadott jelentése sze­
rint. Amig ugyanis 1916-ban 206, 
1917-ben 141, 1918-ban 67, a rá­
következő esztendőben 55, 1920-ban 
34, 1921-ben már csak 21 olyan 
cég és család volt, amely nem res- 
telte bevallani, hogy neki több tiszta 
jövedelme van egy millió dollárnál, 
s nem átallotta a fokozott jövedelmi 
adót is ezért megfizetni.

Összesen 6662176 cég és egyén 
fizetett ez évben jövedelmi adót, 
összesen 719 millió és egynéhány 
dollárt, — tehát jóval kevesebbet, 
mint az ember a szédítő gazdag­
ságok láttára és hallattára s az 
adófizetők nagy számából következ­
tetni merne. Az egész ország 110 
milliónyi lakosságának csak alig hat 
es egynegyed százaléka fizetett jö­
vedelmi adót. Az elmúlt esztendő 
adózási statisztikájának összeállítá­
sán most dolgoznak. Annyi már is 
megállapítható, hogy még kevesebb 
azok száma, akik nem voltak ké­
pesek 'letagadni a milliós jövedel­
müket, mint a megelőző esztendő-

bei)-

Tárgy:
1. Általános tisztujitás és egyház­

tanács választása.
2. Egyházi épületek javítása s 

ezzel kapcsolatosan pótadó kivetése.
3. Egyházi alkalmazottak fizetés- 

rendezése.
4. Esetleges indítványok.

Ezenkívül raktár cm tartja az összes építési anyagokat és pedig : 
rneszet (vagonszámra is), alabastromgipszet, surlahomokot (Reibsmui ) 
különféle színekben, stukatumádat (nádfonat), dszigetelolemezt, 

..Grozita és kátrány fedéllemezt, kavicsot.
Ajánl cementámgyárából: cementlapot, gránitlapot, lépcsőket, 

csöveket, vályúkat, gipszdiszitményeket. .
1302

Polgármesteri hivatal V. Becskerek.
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ZlüSkstó
v Wahl
<V JA

n

1 izeoéiyház is járvénykiiház áífipiféii.
11923. évi julius hd 28-án fog meg­

tartatni a versenytárgyalás a veliki­
becskereki szegényház és járvány- 
kórház átépítése tárgyában. Az ál­
lami számvevőségi törvény 88 § a 
értelmében bánatpénz fejében 2000 
dinár fizetendő be a városi pénz­
tárba az árlejtés napjának d. e. 10 
órájáig. A költségvetés és a terv 
naponta d. e. 9—12 óráig a városi 
számvevőségnél betekinthető.

Az ajánlatok az árlejtés napján leg­
később de 11 óráig adandók be.

Ajánlatok csak olyan vállalkozók­
tól fogadtatnak el, kik bemutatják 
bizonyítványukat, hogy a folyó 3 
havi adójukat befizették és ezen­
kívül igazolják, hogy vállalkozási 
igazolvány birtokában vannak

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
Ezen építkezés költsége nem sze 

repelvén az idei költségvetésben, a 
kifizetés tehat csak 1924. év elején 
lesz foganatosítva

Vei. Becskerek, 1923 junius 30 ám

T. Rajity,
polgármester h.
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„CAP POLONIO
a legnagyobb, leggyorsabb és legszebb hajó, kitűnő berendezéssel. 

L, Ií. és III. osztályú utasok részére.
INDUL HAMBURGBÓL SZEPTEMBER HÓ 13-IKÁN

Julius 5-én „VIGOe.
„ 12 én „ANTONIO DELFJNO*,
„ 27-én „ARGENTÍNA“,
„ 31-én „VILLACARCIA“

Argentína, Brazília és Uruguayba.

i
1

i

619í

Jniouláviai fíögyöö&sée Zagreb, Petrinsba 73.. 
Saíii P Bysriye Matetl, MmA Dl. 18.

Bővebb felvilágo­
sítással szolgál : 
és a Vajdaság 
főügynöksége:
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Kiadja Pleite Főt PáljSyoKiAíoVi Pieite Fér. Pálnál Veliki Beeekerek
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